

Статья 146 УК устанавливает, что основным является возбуждение у другого лица решимости совершить акт суицида путем воздействия на сознание и волю другого лица. При этом не парализуется воля потерпевшего, решение он принимает самостоятельно. В качестве последствий этого преступления названо самоубийство потерпевшего или покушение на него.

Если вина доказана: 1) по статье 145 УК, то виновный в содеянном наказывается арестом или ограничением свободы на срок от 3 до 5 лет; 2) по ст. 146, ч. 1 УК – лишением свободы на срок до 2, а по ст. 146 ч. 2 УК – лишением свободы до 5 лет

Таким образом, рассмотренные преступления являются общественно опасными. Главная проблема при рассмотрении таких деяний заключается в их латентности, поэтому выявить состав преступления здесь крайне сложно. В связи с этим основной задачей общества и государства можно считать работу по их профилактике.

II. Слепцов

ВЛИЯНИЕ НАДНАЦИОНАЛЬНЫХ СТРУКТУР НА ИСТОРИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ И ИХ РОЛЬ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Знание и понимание массовых процессов и законов или хотя бы исторических закономерностей позволяют относительно небольшим группам направлять эти процессы. В XVIII в. появились три фактора, которые внесли качественное изменение в исторический процесс. Это начало формирования массового общества, небывалое усиление финансового капитала и резкий рост общественной роли информационных потоков. Все это предоставило огромные возможности манипуляторам. В целом наднациональные структуры часто диктуют свою волю правительствам, парламентам, отдельным лицам. Но они ни в коем случае не представляют собой некий единый орган мировой верхушки. Мировая верхушка – совокупность семей монархов (не всех, разумеется), старой европейской аристократии, банкиров и промышленников. Это элита, изменяющая общество и корректирующая его развитие. Если какой-либо субъект меняется вместе с обществом, к элите он никак не относится.

Мир слишком велик и сложен, чтобы им управлять из одного центра. Это первое. Второе: мировая верхушка не едина. Клань конкурирует друг с другом. Они связаны между собой деловыми, родственными и оккультными связями, организованы в закрытые ложи, клубы, комиссии, представляя собой семейно-деловую паутину, существующую в ее нынешнем виде на протяжении 150–200 лет. Это вовсе не декоративные реликты Средневековья, каковыми их часто изображают, а один из сегментов того, что британский премьер Б. Дизраэли называл «хозяевами истории». Закрытые общества, раз возникнув, как правило, не исчезают, они трансформируются. Примерами

такой трансформации являются: жреческие организации древнего Ближнего Востока, Триады, тамплиеры, иллюминаты, англосаксонские клубы и многие другие. Вещество (люди), энергия (деньги) и информация (идеи), объединившись, приобретают надчеловеческие, надсоциальные качества и начинают существовать сами по себе, тщательно оберегая себя, свои границы и убеждая окружающий мир в том, что они как организации не существуют. В то же время вряд ли кто-то сможет оспорить тот факт, что далеко не все причины и мотивы происходящего в мире лежат на виду – наоборот, они скрываются; далеко не все цели общественной деятельности декларируются открыто. Нельзя отрицать того, что большая политика делается тайно, реальная власть – это тайная власть. Зона же функционирования «высоких финансов» также окутана ореолом таинственности. Конструирование социальных процессов – это схватка проектов, систем и элит, носящая глубоко латентный характер. Наиболее рельефно данное противостояние проявляется при капитализме, который как система невозможен без наднациональных структур.

Н. Солодинская

ОСОБЕННОСТИ ТОТАЛИТАРНОГО РЕЖИМА В XXI ВЕКЕ

Тоталитаризм – политический режим, при котором государство стремится к полному контролю над всеми сферами жизни общества и желает подчинить жизнь людей политической власти и господствующей идеологии. При тоталитаризме в государственном управлении присутствует крайний централизм: управление – это исполнение команд сверху. Центром такой системы является вождь, личность которого обожествляется. Существует одна правящая партия, концентрирующая в своих руках реальную власть. Характерен полный контроль над СМИ, системой образования, экономикой. Тоталитарный режим широко и постоянно применяет террор по отношению к населению, так как физическое насилие – главное условие для укрепления и осуществления власти. Идея о военной опасности важна для сплочения общества и превращения его в военный лагерь. Поэтому милитаризация – одна из главных характеристик тоталитарного режима.

Формирование тоталитарных режимов связывают со вступлением общества в индустриальную стадию и появлением СМИ, которые способствовали установлению полного контроля над личностью. В этот период также формируется коллективистское мировоззрение, появляется массовый тип партии, усиливается роль государства. Основной же предпосылкой появления таких режимов служит наличие системного кризиса в обществе.

Пример тоталитарного государства сегодня – Корейская Народная Демократическая Республика. В КНДР можно заметить множество особенностей тоталитаризма XX в. Неотъемлемыми чертами по-прежнему является ориентированность на милитаризацию, плановую экономику, полицейский